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Σ ήμερα 15 χρόνια μετά το πρώτο μνημόνιο, ο 
λαός ακούει ότι πρέπει να βάλει “τα κεφάλια μέσα”, 

να “κάνει κι άλλη υπομονή” και να δεχθεί να πληρώσει για 
τους νέους στόχους της πλουτοκρατίας που τους παρου-
σιάζουν ως “εθνικούς στόχους”, συγκεκριμένα για τη στρο-
φή στην πολεμική οικονομία. Εξοπλισμοί που βέβαια δεν 
έχουν στον προσανατολισμό τους την άμυνα της χώρας, 
αλλά τη συμμετοχή σε πολεμικές αποστολές όπου Γης. 

Τα προηγούμενα χρόνια, ιδιαίτερα από το 2010 και  
μετά, όλες οι κυβερνήσεις στο όνομα των λεγόμενων 
«εθνικών στόχων», εξαπέλυσαν μια άνευ προηγουμένου 
επίθεση σε κάθε συνταξιοδοτικό εργατικό-λαϊκό δικαίωμα 
και ανάγκη, αξιοποιώντας τους αντεργατικούς νόμους των 
μνημονίων της ΕΕ, της ΕΚΤ και του ΔΝΤ.  

Η διαχρονική κλοπή των αποθεματικών των ασφαλιστι-
κών Ταμείων, με χαρακτηριστική την περίπτωση του ΝΑΤ, 
γίνεται από όλες τις κυβερνήσεις για να τα προσφέρουν 
στις τσέπες μεγάλων οικονομικών ομίλων, εφοπλιστών, 
τραπεζιτών. Σε αυτές τις τσέπες μιας χούφτας παρασίτων  
βρίσκονται οι περικοπές των συντάξεων μας που ανέρχο-
νται πάνω από 10 δισ. τον χρόνο. Δισεκατομμύρια ευρώ  
«κάνουν φτερά» από τις τσέπες του λαού, με τη φορο-
ληστεία, τα ματωμένα πλεονάσματα και τους Νατοϊκούς 
εξοπλισμούς, για να δίνονται σε αυτά τα τρωκτικά.  

Προς αυτή την κατεύθυνση στοχεύουν τόσο οι νέοι σχε-
διασμοί της κυβέρνησης για ιδιωτικοποίηση της Κοινωνικής 
Ασφάλισης, νέα αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότη-
σης, μείωση της χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋ-
πολογισμό για την Κοινωνική Ασφάλιση και κατάργηση της 
μίας από τις δύο εθνικές συντάξεις που αφορούν κυρίως τις 
συντάξεις χηρείας, όσο και τα ευρωπαϊκά προγράμματα 
που θέτουν στην «υπηρεσία» της πολεμικής βιομηχανίας 
τα αποθεματικά των ασφαλιστικών Ταμείων. 

Με ψίχουλα και ψέματα δε μας ξεγελάτε... 

Τ ροπολογίες για άμεση επαναφορά του 13ου - 
14ου μισθού και σύνταξης στους εργαζόμενους και 

τους συνταξιούχους (Δώρο Χριστουγέννων - Πάσχα) και 
«Μέτρα ανακούφισης της λαϊκής οικογένειας από τα 
χρέη», που κατέθεσε εκ νέου η Κοινοβουλευτική Ομάδα 
του ΚΚΕ πριν το Πάσχα, απορρίφθηκαν χωρίς δεύτερη 
κουβέντα από την κυβέρνηση της ΝΔ, με ΠΑΣΟΚ και 
ΣΥΡΙΖΑ να ψελλίζουν μισόλογα και να επικαλούνται τις 
«δημοσιονομικές αντοχές».  

Την ίδια ώρα στο πάνδημο αίτημα των 2,5 εκατομμυ-
ρίων συνταξιούχων, για ουσιαστικές αυξήσεις και επανα-
φορά της 13ης - 14ης σύνταξης, ο κυνισμός Μητσοτάκη 
απογειώθηκε, μιλάει για κοινωνική πολιτική και καλεί χαμη-
λοσυνταξιούχους και ΑμεΑ να "βολευτούν" με 250 € τον 
χρόνο. Η κυβέρνηση δίνει δηλαδή ...70 λεπτά τη μέρα, 
ενώ ΜΟΝΟ από το κόψιμο της 13ης - 14ης σύνταξης στε-
ρεί από τους συνταξιούχους πάνω από 5 δισ. τον χρόνο.  

Φτάνει πια! Έχει έρθει η ώρα να βγάλουμε συμπερά-
σματα. Για να μη μετράμε άλλες χαμένες 15ετίες, δεν 
υπάρχουν περιθώρια ούτε αναμονής και νέων αυταπατών, 
ούτε αναζήτησης σωτήρων και επιστροφής σε χρεοκοπη-
μένες «συνταγές» του παρελθόντος. ΤΩΡΑ, ήρθε η ώρα 
να τιμωρήσουμε όσους έβαλαν την υπογραφή τους στις 
μειώσεις συντάξεων, στη φοροκαταιγίδα, στη μείωση των 
παροχών Υγείας.  

Δίνοντας συνέχεια στις μεγάλες κινητοποιήσεις του προ-
ηγούμενου διαστήματος που αποτελούν την πραγματική 
ελπίδα και προοπτική για τους συνταξιούχους και τα εργα-
ζόμενα παιδιά μας, βάζουμε στο επίκεντρο της δράσης 
μας, το στέριωμα της Κοινωνικής Συμμαχίας, την ανά-
πτυξη ενός πανελλαδικά συντονισμένου, ενιαίου κινήματος, 
το οποίο θα διαμορφώνει κοινές θέσεις και στόχους διεκ-
δίκησης απέναντι στο εχθρικό κράτος, τις κυβερνήσεις,  
την ΕΕ και τους επιχειρηματικούς ομίλους, για να ανοίξει  
ο ελπιδοφόρος δρόμος ανατροπής της βαρβαρότητας. 

Ήρθε η ώρα για τιμωρία όλων αυτών 

που τιμωρούν τους συνταξιούχους 
 



 

Η ΠΕΣ-ΝΑΤ με Ανακοίνωση - Δελτίο Τύπου                 
στις 6/6/2025, μεταξύ άλλων αναφέρει:  

... Καταγγέλλουμε ορισμένους επιτήδειους όπως το Ενιαίο Δίκτυ-
ο Συνταξιούχων (ΕΝΔΙΣΥ), ΜΜΕ κ.ά., που σπρώχνουν τους συντα-
ξιούχους στα γραφεία μεγαλοδικηγόρων που κερδοσκοπούν από 
την αγωνία χιλιάδων απόμαχων της δουλειάς.  

Αυτές οι δυνάμεις του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλι-
σμού που τα κόμματά τους ψήφισαν τα μνημόνια, σπέρνουν αυτα-
πάτες ότι είναι δυνατόν οι συνταξιούχοι να πάρουν πίσω ότι τους 
έχει αφαιρεθεί ή μέρος αυτών μέσα από τα δικαστήρια και δικαστι-
κές αποφάσεις.  

Τη δικαίωση δεν θα τη φέρουν αυτοί πους μας έκλεψαν και τα 
τσιράκια τους, θα τη φέρουν οι ίδιοι  οι συνταξιούχοι με την παρέμ-
βασή τους και με τον ανυποχώρητο αγώνα τους.  

Είναι αναγκαίο να θυμίσουμε ότι δικαστικές αποφάσεις που   
δικαίωσαν τους προσφεύγοντες, για πλευρές των αντιασφαλιστικών 
νομοθετημάτων υπήρξαν και στο παρελθόν. Ωστόσο, αυτές οι απο-
φάσεις ποτέ δεν υλοποιήθηκαν απ' τις εκάστοτε κυβερνήσεις.  

Συγκεκριμένα, όσοι συνταξιούχοι υπέβαλαν αγωγή, αν η αγωγή 
εκδικαστεί τα κρατικά όργανα προσφεύγουν σε έφεση μέχρι να   
τελεσιδικήσει και όταν αυτό γίνει μετά από πολλά χρόνια, αν 
η απόφαση είναι θετική, έρχεται η τότε κυβέρνηση και λέει ότι δεν 
την εφαρμόζω γιατί τα δημοσιονομικά μου δεν μου το επιτρέπουν, 
και νομοθετεί αρνητικά!  

Ενδεικτικά Παραδείγματα αποτελούν:  

Η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας τον Ιούνη του 
2015, που είχε αποφασίσει να δίνονται κανονικά τα δώρα μας, και οι 
παρακρατήσεις των νόμων 4093 και 4051/12, όμως η κυβέρνη-
ση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ δεν την εφάρμοσε.   

Μέχρι σήμερα οι δημόσιοι οργανισμοί είχαν την εξής συμπεριφο-
ρά για τους δικούς τους λόγους σε πρωτόδικες δικαστικές αποφά-
σεις : Δεν άσκησαν έφεση σε πρωτόδικη απόφαση το 2013 που 
αφορούσε δύο ή τρεις συνταξιούχους του Δημοσίου και τους 
έδωσαν κάποια χρήματα. Ακόμα, υπήρξε ανάλογη πρωτόδικη από-
φαση για συνταξιούχο του ΝΑΤ και άλλους συνταξιούχους, που  
αρχικά τους έδωσε τα χρήματα, αλλά στη συνέχεια έκανε έφεση   
και τους τα πήρε πίσω. Επίσης δεν άσκησε έφεση σε αντίστοι-
χη απόφαση για δύο συνταξιούχους της ΔΕΗ.  

Το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο (ΑΕΔ) το Φλεβάρη του 2025,  
δήλωσε αναρμόδιο για τα αναδρομικά των συνταξιούχων. Μια ακό-
μη δικαστική απόφαση που αφορά το 11μηνο, συνεχίζει την απαρά-
δεκτη ταλαιπωρία των συνταξιούχων και διευκολύνει την κυβέρνηση 
να κοροϊδεύει δεκάδες χιλιάδες συνταξιούχους.  

Άρα το ζήτημα και της εφαρμογής και των δικαστικών αποφάσε-
ων είναι θέμα πολιτικό και όχι δικαστικό. Και τα πολιτικά ζητήματα 
λύνονται με μαζικούς αγώνες. 

Η Δικαιοσύνη ποτέ δεν ήταν ούτε θα είναι ανεξάρτητη από την 
εκάστοτε κυβέρνηση, ούτε ουσιαστικά ούτε διαδικαστικά. Ουσιαστι-
κά γιατί είναι υποχρεωμένη να εφαρμόζει, να ερμηνεύει τους νόμους 
που αποφασίζει η εκτελεστική εξουσία και ψηφίζονται στο Κοινοβού-
λιο. Διαδικαστικά γιατί η ηγεσία της Δικαιοσύνης διορίζεται από την 
εκάστοτε κυβέρνηση! Όσο για τα περί ανεξάρτητης Δικαιοσύνης και 
ανεξάρτητες αρχές κ.λπ. Είναι για μικρά παιδιά. 

Δεν υπάρχει μεγαλύτερο ψέμα 
και απάτη ότι λύση στα προβλήματα 

των συνταξιούχων θα δώσουν τα        
δικαστήρια 

ΑΜΥΘΗΤΑ ΚΕΡΔΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ            

ΟΜΙΛΟΥΣ ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΣ ΤΩΝ                    

ΛΑΪΚΩΝ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ 

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι: Το 2024 οι 101  

εισηγμένες εταιρείες είχαν καθαρά κέρδη 11,3 

δισ. ευρώ, αυξημένα κατά 4,4% σε σχέση με το 

2023. Αυτό συνιστά ρεκόρ 6ετίας, δηλαδή από το 

2019 μέχρι το 2024. 

Την ίδια στιγμή: 

Η μέση κύρια σύνταξη ανέρχεται σήμερα στα 

840,7 ευρώ μεικτά. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα  

τελευταία στοιχεία του συστήματος «Ηλιος» για τον 

Φεβρουάριο του 2025, η μέση κύρια σύνταξη γήρα-

τος ήταν 947,53 ευρώ, η μέση σύνταξη θανάτου 

(χηρείας) 612,55 ευρώ και η μέση αναπηρική κύρια 

σύνταξη 643,41 ευρώ. Η κατάσταση μάλιστα     

είναι ακόμα χειρότερη για τους νέους συνταξιού-

χους του ΕΦΚΑ, των οποίων η μέση σύνταξη 

τον περασμένο Φεβρουάριο ήταν μόλις 782,99 

ευρώ και αυτά μεικτά! 

Επιπλέον, συνεχίζει να εφαρμόζεται και το χα-

ράτσι της Ειδικής Εισφοράς Αλληλεγγύης προς 

το ΑΚΑΓΕ, που το 2024 ανήλθε στα 886 εκατομ-

μύρια ευρώ και άλλα τόσα θα πληρώσουν οι    

συνταξιούχοι και φέτος. Συγκεκριμένα, στις κύριες 

συντάξεις, το χαράτσι ανέρχεται στα 766 εκατ. ευρώ 

και στις επικουρικές στα 120 εκατ. ευρώ. Δηλαδή, 

μόνο μέσα σε δύο χρόνια από την τσέπη των     

συνταξιούχων αφαιρούνται 1,772 δισ. ευρώ. Για να 

μη μιλήσουμε για τις κρατήσεις στην Υγεία, που 

κάθε χρόνο με το 6% που επιβάλλεται στα ποσά 

των κύριων και επικουρικών συντάξεων, τους αφαι-

ρούν κάθε χρόνο περί τα 2 δισ. ευρώ.  

Ξεδιάντροπη κοροϊδία 
Σε συνθήκες που η ακρίβεια "σπάει κόκαλα", η 

κυβέρνηση, αντί για πραγματική μείωση φόρων και 

αύξηση συντάξεων, καταφεύγει σε μέτρα - κοροϊδία, 

που κινούνται στη γνωστή λογική "ο φτωχός πλη-

ρώνει τον φτωχότερο".  

Ο πρωθυπουργός την Τρίτη 22 Απρίλη ανακοί-

νωσε ότι:  

- Κάθε Νοέμβρη το κράτος θα επιστρέφει στους 

ενοικιαστές ένα πλήρες ενοίκιο, «ώστε να ελαφρυν-

θούν τα έξοδά τους», όπως είπε με θράσος, την 

ώρα που η αύξηση των ενοικίων στην εξαετία 2019 

- 2024 έφτασε έως και 49%. Σύμφωνα με τη Euro-

stat, τα νοικοκυριά στην Ελλάδα δαπανούν για στέ-

γαση το 35,2% του εισοδήματός τους, ενώ 4 στους 

10 πολίτες δυσκολεύονται να πληρώσουν το νοίκι 

στο τέλος του μήνα.  

- Επίσης ο πρωθυπουργός απευθύνεται - όπως 

ισχυρίστηκε - σε περίπου 1,5 εκατ. χαμηλοσυντα-

ξιούχους, ανασφάλιστους υπερήλικες και άτομα    

με αναπηρία, «κατηγορίες οι οποίες από φέτος     

θα στηρίζονται, σε μόνιμη βάση, με 250 € καθαρά 

(70  λεπτά την ημέρα)! 

Η κοροϊδία της κυβέρνησης δεν έχει όρια, αν 

αναλογιστεί κανείς πως σε αυτό το 1,4 εκατομμύρια 

που αναμένεται να πάρουν στο τέλος του χρόνου 

τα 250 €, η συνολική δαπάνη θα είναι 360 εκατ. 

€, όταν το 2016 που κατάργησε ο ΣΥΡΙΖΑ  οριστικά 

το ΕΚΑΣ για τους χαμηλοσυνταξιούχους, το ύψος 

της δαπάνης ανέρχονταν στα 840 εκατομμύρια. 

Ουδεμία ανάσα δίνεται και στα ΑμεΑ. Οι βαριά ανά-

πηροι στην Ελλάδα φτάνουν τις 600.000, ενώ    

κάποιο επίδομα αναπηρίας λαμβάνουν μόνο περί-

που 160.000. Το επίδομα στις περισσότερες των 

περιπτώσεων δεν ξεπερνάει τα 380 €.  



 

Η  επίθεση των αμερικάνων στο Ιράν την Κυριακή το 
ξημέρωμα 22 Ιούνη, με βόμβες και πυραύλους μεγά-

λης ισχύος, ως συνέχεια της επίθεσης του Ισραήλ στις 13 
Ιούνη, ρίχνουν κι άλλο λάδι στην φωτιά του πολέμου στην 
Μέση Ανατολή και στην ευρύτερη περιοχή.  

Οι εκεχειρίες με τη σφραγίδα των ιμπεριαλιστικών συμφε-
ρόντων είναι εύθραυστες και προσωρινές. Οι ανταγωνισμοί 
κλιμακώνονται και προετοιμάζουν νέες πολεμικές συγκρού-
σεις. Οι λαοί είναι στη δύνη μεγάλων απειλών και οι ναυτερ-
γάτες ταξιδεύουν σε συνθήκες μεγάλων κινδύνων.  

Το κράτος - δολοφόνος του Ισραήλ που σκοτώνει μαζικά 
τον Παλαιστινιακό λαό και τον καταδικάζει σε 
γενοκτονία και λιμό, που βομβαρδίζει το Λίβα-
νο, τη Συρία, την Υεμένη και που τώρα κλιμα-
κώνει την επίθεση κατά του Ιράν, στηρίζεται 
στρατιωτικά, πολιτικά και οικονομικά από τις 
ΗΠΑ και την ΕΕ που είναι συνένοχοι και συνυ-
πεύθυνοι.  

Πολυεπίπεδη αναδεικνύεται η εμπλοκή της 
Ελλάδας στην προετοιμασία των ισραηλινών 
χτυπημάτων βαθιά στο ιρανικό έδαφος, όπως 
και η συνεχής στήριξή της στα σχέδια των  
ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ όπου Γης, με ανυπολόγι-
στους κινδύνους ακόμα και για χτυπήματα 
στην ίδια τη χώρα μας. 

Απόδειξη της εμπλοκής στον πόλεμο είναι τα όσα γίνονται 
τις μέρες αυτές στις αμερικανοΝΑΤΟικές βάσεις. Ειδικά η 
βάση της Σούδας αποτελεί κομβικό ρόλο στη στήριξη του 
Ισραήλ και στην προετοιμασία της αμερικανικής επίθεσης στο 
Ιράν.   

Δεν υπάρχει πιο κυνική ομολογία για τους άμεσους κινδύ-
νους που απειλούν τη χώρα μας, εξαιτίας της εμπλοκής, όταν 
την Τετάρτη 18 Ιούνη ο Δένδιας συγκάλεσε στρατιωτικό 
συμβούλιο στο υπουργείο Άμυνας για να «τσεκάρουν» την 
ετοιμότητα των αντιβαλλιστικών συστημάτων της χώρας. 

Η  Ελληνική κυβέρνηση της ΝΔ όπως και οι προη-
γούμενες του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ δεν συ-

μπαρατάσσονται με το Ισραήλ τυχαία. Συμπαρατάσσο-
νται γιατί οι ελληνικοί επιχειρηματικοί όμιλοι έχουν 
στρωμένες δουλειές και μπίζνες ενεργειακές, στρατιω-
τικές και άλλες που η τύχη τους συνδέεται με τα σχέδια 
των ΗΠΑ του ΝΑΤΟ και του Ισραήλ στη Μέση Ανατολή 
και ακόμα παραπέρα. Για τα κέρδη αυτών των λίγων η 
Ελλάδα συμμαχεί με το κράτος χασάπη. Για τον ίδιο 
λόγο η Ελλάδα στη σύγκρουση στην Ουκρανία στηρίζει 
τον Ζελένσκι. Γυρίζουν σαν τα κοράκια πάνω από τα συ-

ντρίμμια και τα αιματοβαμμένα χώματα της 
Ουκρανίας, γιατί η αστική τάξη της χώρας 
μας θέλει μερτικό από τη λεία.  
    Η ΠΕΣ-ΝΑΤ συμμετείχε σε όλες τις μεγάλες 
κινητοποιήσεις που οργάνωσαν τα συνδικάτα 
εκφράζοντας την αλληλεγγύη στον γίγαντα λαό 
της Παλαιστίνης. 
     Αυτό που συμβαίνει στη Γάζα είναι γενο-
κτονία. Ο ισραηλινός στρατός ρίχνει σφαίρες 
ακόμη και σε κέντρα «διανομής ανθρωπιστι-
κής βοήθειας» κατά των εξαθλιωμένων παι-
διών που θέλουν να βρουν λίγο φαΐ.  
Απαιτούμε, να ανοίξουν όλες οι ανθρωπιστικές 

δίοδοι για την αποστολή νερού, τροφίμων, φαρμάκων και 
ιατρικής βοήθειας. Να ενεργοποιηθεί τώρα η ομόφωνη από-
φαση της ελληνικής Βουλής του 2015 για την αναγνώριση 
ανεξάρτητου παλαιστινιακού κράτους. 

Να σημάνει παντού λαϊκός ξεσηκωμός! για να απε-
μπλακεί η χώρα από τους πολέμους σε Μέση Ανατολή και 
Ουκρανία, να επιστρέψει η φρεγάτα από την Ερυθρά Θάλασ-
σα και οι πύραυλοι Patriot από τη Σαουδική Αραβία, να κλεί-
σουν όλες οι αμερικανοΝΑΤΟικές βάσεις που βρίσκονται σε 
ελληνικό έδαφος, αποτελώντας ορμητήρια πολέμων και 
"μαγνήτες" αντιποίνων. 

Τ ο νέο πλήγμα στα εναπομεί-
ναντα κοινωνικοασφαλιστικά 

δικαιώματα των εργαζομένων ετοιμά-
ζει όπως όλα δείχνουν η κυβέρνηση, 
κάτι που επιβεβαίωσε η ίδια η υπουρ-
γός Εργασίας Ν. Κεραμέως την Πέ-
μπτη 8 Μάη, στο 6ο Συνέδριο Επαγ-
γελματικής Ασφάλισης. Προανήγγειλε 
μία ακόμα νομοθετική πα-
ρέμβαση ώστε όλο και μεγα-
λύτερο μέρος των ασφαλιστι-
κών εισφορών των εργαζο-
μένων να διοχετεύεται στα 
κεφαλαιοποιητικά συνταξι-
οδοτικά σχήματα, στον 2ο 
πυλώνα ασφάλισης (Ταμεία 
Επαγγελματικής Ασφάλισης - 
ΤΕΑ) και στον 3ο πυλώνα 
(ομαδικά ασφαλιστήρια συμ-
βόλαια σε ιδιωτικές ασφαλι-
στικές εταιρείες).  

Εκεί οι εισφορές των εργα-
ζομένων μετατρέπονται σε 
κεφάλαιο που τζογάρεται σε 

χρηματοοικονομικά προϊόντα, εξα-
σφαλίζοντας δωρεάν «ζεστό» χρήμα 
για τις μεγάλες επιχειρήσεις, αλλά 
όπως έχει αποδειχθεί θέτει σε κίνδυνο 
το ύψος των παροχών και των συντάξε-
ων, ακόμα και την καταβολή τους.  

Για να γίνει πράξη η στροφή της ΕΕ 
στην πολεμική οικονομία υπολογίζετε 

ότι απαιτούνται το λιγότερο 800 δισ. € 
ετησίως μέχρι το 2030 και τουλάχιστον 
άλλα 800 δισ. € για στρατιωτικούς εξο-
πλισμούς. Συνολικά δηλαδή απαιτούνται 
κατ' ελάχιστο 5 τρισ. € μέχρι το 2030!  

Πού θα βρεθούν όλα αυτά τα κον-
δύλια;  

Βασικές πηγές χρηματοδότησης  
σύμφωνα με την ΕΕ είναι 
πρώτον οι λαϊκές αποτα-
μιεύσεις που βρίσκονται σε 
απλές τραπεζικές καταθέσεις 
και από την ΕΕ παρουσιάζο-
νται ουσιαστικά ως «άχρηστες» 
σε αυτήν τη μορφή. Και, δεύ-
τερον, οι εισφορές των εργα-
ζομένων που ήδη έχουν συ-
γκεντρωθεί στον 2ο και στον 
3ο πυλώνα ασφάλισης (έκθεση 
Λέτα, σελ. 30). Συνολικά τα 
ποσά αυτά εκτιμώνται σε 15 
τρισ. € (10 τρισ. σε αποταμιεύ-
σεις και περίπου 5 τρισ. σε 2ο 
και 3ο πυλώνα).  

ΕΕ -  ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΙ ΟΜΙΛΟΙ  

Στις εισφορές των εργαζομένων αναζητούν το «ζεστό» χρήμα για την πολεμική οικονομία 

ΙΣΡΑΗΛ -  ΗΠΑ -  ΝΑΤΟ -  ΕΕ ΒΑΖΟΥΝ ΦΩΤΙΑ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ  

Να σταματήσει κάθε στήριξη στο κράτος - δολοφόνο  



 

Μ εγάλη παναττική συγκέντρωση πραγματοποιήσαμε 
την Δευτέρα 16 Ιούνη, οι Συνεργαζόμενες Συνταξι-

ουχικές Οργανώσεις, στο υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών, με τους συνταξιούχους και τα Σωματεία 
τους να ξεκαθαρίζουν ότι δεν πρόκειται να κάνουν βήμα πίσω   
από τη διεκδίκηση των δίκαιων αιτημάτων τους.  

Συνάντηση αντιπροσωπείας της ΣΕΑ                                        
με εκπροσώπους του Υπ. Οικονομίας 

Στο πλαίσιο της κινητοποίησης αντιπροσωπεία των συντα-
ξιούχων μετέβη στο κτίριο του υπουργείου, όπου συναντήθη-
κε με εκπροσώπους του, θέτοντας τα οξυμέ-
να προβλήματα που αντιμετωπίζουμε.  

Ο Δήμος Κουμπούρης, πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, αναφερό-
μενος στη συνάντηση με τον διευθυντή του 
γραφείου του υπουργού, καθώς  ο υπουργός 
απουσίαζε, τόνισε: «Θέσαμε όλα μας τα αιτή-

ματα, συζητήσαμε τις προτάσεις που έχουμε 
και μας είπε ότι ακούνε τα προβλήματα μας κι 
ότι θα κάνουμε συνάντηση στα μέσα Ιουλίου, 
σε σύσκεψη με τον υπουργό Οικονομίας και 
συναρμόδιους υπουργούς, για να ζητήσουμε 
πολύ συγκεκριμένα τις απαντήσεις που πρέ-

πει να μας δώσουν πάνω στα ζητήματα που 
καταθέτουμε στα υπομνήματα μας. Όπως 
μας είπε, θα γίνει αυτή η σύσκεψη για να 
προετοιμάσει το υπουργείο Οικονομικών τον 
πρωθυπουργό για τις εξαγγελίες που θα κά-

νει στη ΔΕΘ. Εμείς εκεί θα τον υποδεχτούμε αγωνιστικά. Αν 
θα δοθούν λύσεις πραγματικές, θα δοθούν μόνο κάτω από 
την πίεση του δικού μας αγώνα».  

Συνάντηση αντιπροσωπείας της ΣΕΑ                                
με τον Γ.Γ. του Υπ. Εργασίας 

Την ίδια ημέρα, Δευτέρα 16 Ιούνη, και ώρα 15.00 μ.μ.  η 
αντιπροσωπεία της ΣΕΑ συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμ-
ματέα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλι-
σης κ. Κωνσταντίνο Τσαγκαρόπουλο.  

Στο τραπέζι της συζήτησης τέθηκαν όλα τα προβλήματα 
του συνταξιουχικού κόσμου της χώρας μας. Όπως: Η επανα-
φορά της 13ης - 14ης σύνταξης, η ενσωμάτωση της προ-
σωπικής διαφοράς, τα αναδρομικά του 11μήνου, οι     
συντάξεις χηρείας κ.λπ. 

Οι συνταξιούχοι ανανέωσαν το αγωνιστικό ραντεβού τους 

στα μετερίζια του αγώνα, δηλώνοντας πως δε θα κάνουν ούτε 

βήμα πίσω από τις διεκδικήσεις μας.  

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΕΣ-ΝΑΤ  

Ο πρόεδρος της ΠΕΣ-ΝΑΤ, Δημήτρης Ζαφειρούδης, 
αναφέρθηκε στην απαράδεκτη «ειδική» μεταχείριση 
στους απόμαχους της θάλασσας από τις κυβερνήσεις 
και το υπουργείο εργασίας και ζήτησε από τον Γ.Γ. του 
υπουργείου κ. Τσαγκαρόπουλο, να αποκατασταθεί η 

αδικία πού υφίσταται στον επαναυπολογισμό των συ-
ντάξεων του πρώην ΝΑΤ, πού αφορά όσους ελάμβα-
ναν σύνταξη προ του νόμου Κατρούγκαλου, πριν από 
τις 12/05/2016. Συγκεκριμένα ο ναυτεργάτης που συ-
νταξιοδοτήθηκε πριν τον νόμο Κατρούγκαλου, δεν υ-
πολογίζονται στο Συντάξιμο Μισθό του, η άδεια όπως 
και τα δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα, επί των ο-
ποίων ο ναυτικός υποβάλλεται σε κρατήσεις υπέρ 
ΝΑΤ, ενώ στους συνταξιούχους του πρώην ΝΑΤ πού 
βγαίνουν στην σύνταξη μετά τις 12/05/2016, υπολογίζε-
ται κανονικά.   

Στη συνέχεια ο πρόεδρος της ΠΕΣ-ΝΑΤ, παρέδωσε       
το σχετικό Υπόμνημα με (Αρ. Πρωτ. εσωτ. 272) στην 
Γραμματεία Υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικής    
Ασφάλισης.   

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ 

Με παναττική κινητοποίηση στο υπουργείο                         
Οικονομικών ανέδειξαν τις δίκαιες διεκδικήσεις τους 

Στις πολιτικές που μαυρίζουν τη ζωή μας αντιτάσσουμε την ενότητά μας, με οργάνωση και αγώνα.  

Συμμετέχουμε στη ζωή και τη δράση, γινόμαστε ταμιακά εντάξει, φέρνουμε νέα μέλη στην ΠΕΣ-ΝΑΤ. 

Ο ι συνταξιουχικές οργανώσεις 
του Πειραιά (ΠΕΣ-ΝΑΤ, Δημοσί-

ου / ΙΚΑ Πειραιά, Νίκαιας, Κορυδαλλού / 
ΟΑΕΕ) και το σωματείο εργαζομένων 
στο νοσοκομείο Μεταξά, συντονίσαμε 
τη δράση μας σε μια κοινή προσπάθεια 
ανάδειξης και διεκδίκησης για άμεσες 
λύσεις των σοβαρών προβλημάτων 
υγείας που οξύνονται και βάζουν σε 
σοβαρό κίνδυνο τις ζωές μας. Μόνο 
στην Αττική υπάρχουν 100 κλειστές 
χειρουργικές αίθουσες στα δημόσια 
νοσοκομεία, αλλά η κυβέρνηση «τρέχει» 
τα απογευματινά επί πληρωμή χειρουργεί-
α, στέλνοντας πελατεία και στα ιδιωτικά.  

Αντιπροσωπεία των σωματείων συνα-
ντήθηκε τη Δευτέρα 19 Μάη το πρωί, με 
τον Διοικητή της 2ης ΔΥΠΕ (Διοικητική Υγει-
ονομική Περιφέρεια Πειραιά). Τα μέλη της 
αντιπροσωπείας έθεσαν το πρόβλημα της 
υποχρηματοδότησης, της ιδιωτικοποίησης 
και εμπορευματοποίησης της υγείας και 
των τεράστιων  ελλείψεων σε προσωπικό, 
υποδομές, εξοπλισμό, καθώς και τις μεγά-
λες αναμονές στα επείγοντα, στα εξωτερι-
κά ιατρεία και στα χειρουργεία. 

Από τη συνάντηση δεν προέκυψαν 
ουσιαστικές  απαντήσεις και δεσμεύσεις, 
γι΄ αυτό οι φορείς καλούν σε διεύρυνση 
του μετώπου και συνέχιση του αγώνα.             

Είχε προηγηθεί παρέμβαση των πα-
ραπάνω  σωματείων στον Οίκο Ναύτου 
την Πέμπτη 15 Μάη.  

Το Κέντρο Υγείας Πειραιά, πρώ-
ην Οίκος Ναύτου, δεν αξιοποιείται στην 
πράξη ως δομή όπου θα πηγαίνει καταρ-
χήν ο ασθενής.  

Δεν έχει 24ωρη λειτουργία, δεν εξυπη-
ρετεί έκτακτα περιστατικά για να γίνεται η 
πρώτη διαλογή και να αποσυμφορίζονται 
τα νοσοκομεία.  

Αντίθετα οι μεγάλες ελλείψεις σε για-
τρούς και προσωπικό προκαλούν πολλά 
και οξυμένα προβλήματα στην εύρυθμη 
λειτουργία του.  

Συνταξιουχικές οργανώσεις Πειραιά - Σωματείο εργαζομένων Μεταξά 
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στη 2η ΔΥΠΕ Πειραιά και στον ΟΙΚΟ ΝΑΥΤΟΥ 


